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Durée de Iépreuve : 4 heures — Coefficient : 4 - Session 2016

Question d’analyse 4 points :
Maupassant :

¢ La guerre réduit les hommes a I'état de béte.

+ La violence de la guerre (viol des femmes, maisons saccagées, misére et maladies)

+ Laguerretouche principalementlesinnocents (pillages, incendies, ruine des peuples,famines)

¢ La guerre comme fléau du monde (détruit tout ce que I'hnomme a construit comme bien,
anéantit les avancées scientifiques et le développement humain)

¢ La guerre détruit en quelques mois ce que I'homme construit en dizaines d'années.

¢ La guerre engendre le plaisir de tuer

¢ La guerre comme un état de non-droits Damilaville :

* Guerre comme résultat de la dépravation et de la convoitise des hommes

¢ La guerre est une maladie (dépeuple les états, désordre, non-droit, pas de liberté ou de
propriété)

¢ Pertes humaines

¢ La guerre réduit les hommes a I'état de béte

+ La guerre cause la souffrance des peuples

* Guerre comme résultat de I'avidité des princes

Syntheése 6 points:
1. Les conséquences de la guerre sur les hommes:
¢ Les pertes humaines

¢ La souffrance des peuples
¢ 'homme est réduit a I'état de béte

2. Les conséquences de la guerre sur la société

¢ La guerre comme une maladie
¢ La guerre comme un état de non-droit
¢ La guerre comme danger pour I'humanité

Dissertation 10 points :

Eléments de réponse :

* La femme est préparée depuis I'enfance au mariage

¢ Elle est au service de son mari et de sa famille

¢ La femme subvient aux besoins de sa famille

* La femme comme objet de désir et de convoitise

¢ La femme comme moyen de perpétuer la lignée de son mari
* La femme attachée aux valeurs et traditions de son peuple
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